



代表共聚话振兴 蓄势积能再出发

——第二期淮安人大代表讲坛侧记

金秋九月,是瓜果飘香的时节,盱眙县黄花塘镇的田间地头,到处是村民忙碌的身影,处处洋溢着丰收的喜悦。

“牢记嘱托感恩奋进,守正创新重质求效!”伴随着主持人铿锵有力的话语和人大代表、群众热烈的掌声,9月7日,第二期淮安人大代表讲坛在黄花塘镇芦沟社区拉开帷幕。在这片丰收的大地上,6位人大代表畅谈自己服务乡村振兴的心路历程,讲述动人的履职故事。大家表示,将进一步增强责任感和使命感,提高自身能力和水平,不断擦亮人大代表在助力乡村振兴中的履职名片。

■融媒体记者 吴家婧
通讯员 赵世鹏 王颖



全国人大代表、盱眙石马山生态农业综合开发有限公司总经理李叶红讲述积极投身强村富民实践故事。



江苏省人大代表、淮安市第一人民医院院长杨晓钟讲述为民履职事迹。



江苏省人大代表、盱眙县黄花塘镇芦沟社区党总支书记徐玲分享履职故事。



第二期淮安人大代表讲坛以“牢记嘱托感恩奋进 守正创新重质求效——进乡村 促振兴 话履职”为主题。



淮安市人大代表、中石油淮安分公司总经理孟祥虎分享帮村致富经历感悟。



淮安市人大代表、盱眙县穆店镇人大主席张晶分享履职格言。



淮安市人大代表、涟水县成集镇农村工作局局长王鑫讲述助力乡村振兴的代表担当。



现场采访环节,群众点赞人大代表履职事迹。

讲坛进基层 接地气聚民心

淮安人大代表讲坛是深入推进市人大常委会“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动的重要举措,也是推进全市人大工作高质量发展的重要载体。为更好地凝聚代表智慧、交流履职经验,今年6月26日,市人大常委会举办了首期淮安人大代表讲坛,在全市各级人大代表中引起强烈反响。

市人大常委会副主任徐利华介绍,去年以来,市人大常委会在全市人大代表中组织

开展了“惠民生、促发展”人大代表履职建功主题活动,135位人大代表结对帮扶全市102个经济相对薄弱村。代表们在帮扶过程中高度负责,新办了一批民生实事,发展了一批特色产业,丰富了群众的精神生活,帮扶工作取得明显成效。

为进一步拓宽讲坛渠道、创新讲坛方式、放大讲坛效应,淮安人大代表讲坛首次走进基层,来到盱眙县黄花塘镇芦沟社区,目的就

是更好地讲述代表履职故事、传递代表履职声音、倾听群众呼声建议,使理论指导实践更深入,推动工作更有效。

“我们要让淮安人大代表讲坛走进一线,走进乡村、社区、企业,走进老百姓的心中,把它办成人大代表履职交流的舞台、办成展示成果的擂台、办成群众监督代表的平台。”市人大常委会副主任周茂萱说。

代表齐上阵 亮实绩话振兴

谈政策、话发展,集思广益谋振兴。为更好发挥人大代表作用,助力乡村发展,第二期淮安人大代表讲坛以“牢记嘱托感恩奋进 守正创新重质求效——进乡村 话履职”为主题。6位人大代表围绕主题讲述履职故事、共话乡村振兴,他们或为医院医生,一身白衣,守护村民健康;或为社区干部,立足岗位,服务一方百姓;或为企业负责人,发挥平台优势,帮助农民快速销售农产品……

“我相信,只要我们持之以恒,脚踏实地,一定可以促进农业增效、农民增收、农村繁荣,推动盱眙农村电商工作在淮安市乃至江

苏省创特色、走前列。”

“三年来,我组织镇人大代表提出20余条涉及道路维修、设施完善、环境整治、土地复垦等方面的建议,得到镇政府的高度重视,由镇长交办推进落实,路宽了、灯亮了、下水道通了,老百姓的笑容也比以前更灿烂了。”

“从脱贫攻坚到乡村振兴,这些年农村越来越美,乡亲们日子越过越红火。我是农民代表,希望通过自己的努力,让共同发展、共同富裕的梦想照进现实。”

台上,代表们真情流露,动人的履职故

事、精彩的视频图片,深深触动了台下听众们的心弦。台下,代表们用担当诠释初心,以实干践行使命,为乡村经济发展和民生改善作出贡献。

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。盱眙市人大常委会主任林波说:“近年来,我们通过人大搭台、代表唱戏,引导代表投身乡村振兴一线,人大代表履行职责更加主动、联系群众更加紧密,提振了信心、鼓舞了人心、赢得了民心,乡村振兴的道路越走越宽敞、越走越亮堂。”

群众话代表 有感动有动力

人民群众的肯定,是人大代表最美的桂冠。

讲坛穿插的采访环节中,盱眙县桂五镇水冲港村村民姜兆凤对省人大代表、淮安市第一人民医院院长杨晓钟竖起大拇指。姜兆凤的三个孩子中有两个存在语言障碍,唯有小儿子正常,去年她的丈夫因病离世,重担全部落到了姜兆凤一人的肩上。“特别谢谢杨院长,给了我们全家信心和希望。”姜兆凤哽咽着说。2022年9月,作为人大代表的杨晓钟与水冲港村结下了“惠民生、促发展”的共建情谊,对村民开展帮扶工作,重点关注因病致贫、因病返贫的群众。“杨院长了解到我家的

情况后,主动联系我,为我家小孩送来了助学金和不少生活用品,还经常鼓励小孩好好学习,争做国家栋梁之才。”姜兆凤说。

马坝镇九里村党总支书记周建云对市人大代表、中石油淮安分公司总经理孟祥虎印象深刻。九里村一直以来集体经济薄弱,农田灌溉用水和农田间机耕道路硬化成为制约经济发展的突出问题。去年,市人大常委会组织开展“进乡村、促振兴”人大代表帮百村活动,孟祥虎挂钩联系九里村开展帮促工作。孟祥虎深入调查后制定帮促措施,立足“一村一品”,并借助中石油平台帮助销售农产品,实现群众增收。“孟祥虎代表对我们村

帮助很大,提升了老百姓的幸福感和信心,坚信在人大代表的持续监督和积极作为下,我们九里村会发展得越来越好,乡村会更加繁荣振兴。”周建云说。

“为进一步发挥代表主体作用,激励代表规范高效履职,我们搭建了理论性高、实践性好、互动性强的交流平台,以代表联系群众的数量、群众通过代表反映诉求的数量、代表推动解决问题的数量‘三量提升’考量代表履职情况,不断凝聚助力高质量发展的智慧和力量。”市人大常委会常务副主任、党组副书记赵洪权介绍。